
Kauppakamarien kysely 
koronaviruksen vaikutuksista

Pohjanmaan kauppakamarin tulokset 4.5.2020



Yhteenveto 4.5. - Pohjanmaa

• 90 % vastaa kyllä kysymykseen ”Onko tai tuleeko koronavirus vaikuttamaan yrityksesi 

toimintaan?” (koko maa 91 %)

• 72 % vastaa, että koronavirusepidemia on vaikuttanut liikevaihtoon negatiivisesti (koko 

maa 78 %). Osuus kasvanut selvästi kahden viikon takaisesta, jolloin osuus oli 60 %.

• Liikevaihto on vähentynyt vähintään puolella 11 %:lla vastanneista (koko maa 21 %).

• 77 % vastaa, että koronavirusepidemia tulee vaikuttamaan liikevaihtoon negatiivisesti 

seuraavan kahden kuukauden aikana (koko maa 87 %). 

• 42 % vastaa koronavirusepidemian vaikuttaneen negatiivisesti henkilöstön määrään 

(koko maa 48 %). Osuudessa selvä kasvu kahden viikon takaisesta, jolloin osuus oli 35 %.

• 53 % yrityksistä lomauttaa tai irtisanoo henkilöstöä seuraavan kahden kuukauden aikana 

(koko maa 57 %).

• Yrityksistä 16 %:lla konkurssiriski on noussut merkittävästi koronaviruksen takia (koko 

maa 27 %). Osuus laskenut 5 %-yksikköä kahden viikon takaisesta.

• Yritykset ovat tyytyväisiä hallituksen toimenpiteisiin koronaepidemian hoidossa, sen

sijaan epidemian aiheuttaman talouskriisin hoito saa kritiikkiä.



Onko korona vaikuttanut tai tuleeko vaikuttamaan 

yrityksenne toimintaan?
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Onko koronavirusepidemia vaikuttanut 

liikevaihtoonne negatiivisesti?
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Odotatko koronavirusepidemian vaikuttavan 

liikevaihtoonne negatiivisesti 2 kk:n aikana?
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Miten arvioisitte koronavirusepidemian vaikuttaneen 

yrityksenne henkilöstön määrään (lomautusten tai 

irtisanomisten kautta) verrattuna normaalitilanteeseen?
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Odotatko yrityksenne lomauttavan tai irtisanovan 

henkilökuntaa koronavirusepidemian vuoksi 

seuraavan kahden kuukauden aikana?
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Onko yrityksenne konkurssin riski noussut 

merkittävästi koronavirusepidemian takia?
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Miten hallitus on onnistunut
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Kokemuksia rajoituksista ja muita kommentteja
• Korkojen ja perintätoimien sääntelyä tulisi edelleen nopeuttaa, jotta vältytään turhilta 

konkursseilta.

• Korollinen valtion takaama laina ei ole elvytystä vaan yrittäjien maksujen siirtoa. 

• Yritystuet Business Finlandin kautta täys farssi. Miten voi ravintoloiden tukipaketti kestää näin 

pitkään. Valmiita malleja olisi voinut katsoa muista Pohjoismaista.

• Toivon että rajoituksia lähdettäisiin nopeasti purkamaan. Siirretään koronan torjuntavastuuta 

yksilöille sekä lisätään testausta, jotta taudinkantajat löydetään.

• Työntekijöiden liikkuminen ulkomailta pitäisi järjestää. Ainakin Virosta.

• On täysin järjen vastaista antaa isojen kauppojen olla auki rajoituksetta, ilman mitään 

kontrollia ihmismääristä ja samalla sulkea esim. ravintolat.

• Tämä maa on niin rikki, että ei mitään älyä jatkaa yrittäjänä….. Veroja maksettu vuosien 

aikana miljoonia, samalla työllistetty itseni ja yli 20 muuta... Firma on velaton ja tekee tulosta, 

mutta matto vedetty ihan alta.... Huijarit ja moraalittomat koijarit kerää satojen tuhansien 

"tuet" ja sen kuin porskuttaa... Kommarihallitus ihan täysin saamaton hoitamaan tätä 

ongelmaa!!!!!!!!!!!! Viimeinen sammuttaa valot....



Kokemuksia rajoituksista ja muita kommentteja

• Öppna samhället genast. Vad är iden att öppna t.ex. bibliotek men inte restauranger? Varför 

inte öppna skolorna genast? Regeringens agerande handlar inte om att rädda samhället utan 

skaffa "löspoäng" med tanke på kommande val.

• Beslutet att öppna skolorna igen är mycket välkommet och kommer att öka arbetsinsatsen.

• Det debatterade stödet från Business Finland bör ännu en gång kommenteras: Finns stor risk 

att kriterierna för utbetalningar kommer att ändras nu efter den första vågen av godkända 

ansökningar. Kan leda till att bolag som verkligen hade behövt stöd blir utan nu i andra vågen 

av godkännanden, medan bolag som inte nödvändigtvis hade behöv stöd fick det i första 

omgången.

• Ett flexiblare "öppna/stänga"-system borde införas. Inom vissa distrikt, där man har smittan 

mer "under kontroll", kunde vissa lättnader ges.

• MARA dvs hotell- och restaurangsidan har inte fått alls den krishjälp som skulle behövas. 

Business Finlands roll som utvecklare är INTE den rätta för MARA.



Taustatiedot

Tavoite kartoittaa kauppakamarien jäsenyritysten nykytilannetta, lähitulevaisuuden 

odotuksia sekä muutosta verrattuna aiempiin kyselyihin.

• Kysely toteutettu 4.5. (vastausaikaa n. kuusi tuntia)

• Vastaajia 2483

• Pohjanmaan kauppakamarialueelta 148, vastausprosentti 15

• Kysymykset

• neljä taustoittavaa

• kahdeksan asiakysymystä (+1 avoin kenttä)



Yrityksen toimiala
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Yrityksen henkilöstömäärä
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Yrityksen vuotuinen liikevaihto
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